
Bilden Sie das Vorgangspassiv.

Der Arzt untersucht dich.
Der Arzt untersuchte dich.
Der Arzt hat dich untersucht.
Der Arzt hatte dich untersucht.

Die Sekretärin bucht den Flug.
Die Sekretärin buchte den Flug.
Die Sekretärin hat den Flug gebucht.
Die Sekretärin hatte den Flug gebucht.

Wir erledigen diese Arbeit.
Wir erledigten diese Arbeit.
Wir haben diese Arbeit erledigt.
Wir hatten diese Arbeit erledigt.

Der Sturm verwüstet die Region.
Der Sturm verwüstete die Region.
Der Sturm hat die Region verwüstet.
Der Sturm hatte die Region verwüstet.

Du wirst vom Arzt untersucht.
Du wurdest vom Arzt untersucht.
Du bist vom Arzt untersucht worden.
Du warst vom Arzt untersucht worden.

Der Flug wird von der Sekretärin gebucht.
Der Flug wurde von der Sekretärin gebucht.
Der Flug ist von der Sekretärin gebucht worden.
Der Flug war von der Sekretärin gebucht worden.

Diese Arbeit wird von uns erledigt.
Diese Arbeit wurde von uns erledigt.
Diese Arbeit ist von uns erledigt worden.
Diese Arbeit war von uns erledigt worden.

Die Region wird durch den Sturm verwüstet.
Die Region wurde durch den Sturm verwüstet.
Die Region ist durch den Sturm verwüstet worden.
Die Region war durch den Sturm verwüstet worden.
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Bilden Sie das Vorgangspassiv.

Die Sekretärin notiert den Termin.

Zwei Räuber haben die Bank überfallen.

Viele Leute beachten diese Regeln leider nicht.

Ein Wissenschaftler hat die Folgen der Vergiftung untersucht.

Ein großer Hund griff mich an.

Die Polizei hatte keinen Hinweis gefunden.

Das Rote Kreuz verteilte Nahrungsmittel und Medikamente.

Die Explosion hatte einen großen Teil des Gebäudes zerstört.

Das Parlament lehnte das Gesetz ab.

Der Orkan hat große Schäden verursacht.

Die Firmenleitung hat alle Mitarbeiter rechtzeitig informiert.

Ich leite diese Informationen gewiss nicht weiter.

Der Termin wird von der Sekretärin notiert.

Die Bank ist von zwei Räubern überfallen worden.

Diese Regeln werden (leider) von vielen Leuten (leider) nicht beachtet.

Die Folgen der Vergiftung sind von einem Wissenschaftler untersucht worden.

Ich wurde von einem großen Hund angegriffen.

Kein Hinweis war von der Polizei gefunden worden.

Nahrungsmittel und Medikamente wurden vom Roten Kreuz  / durch das Rote Kreuzverteilt.

Ein großer Teil des Gebäudes war von der Explosion  / durch die Explosion zerstört worden.

Das Gesetz wurde vom Parlament abgelehnt.

Durch den Orkan / Vom Orkan sind große Schäden verursacht worden.

Alle Mitarbeiter sind von der Firmenleitung rechtzeitig informiert worden.

Diese Informationen werden von mir gewiss nicht weitergeleitet.
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Ein Computer überwacht den Fertigungsablauf.

Die Explosion zerstörte einen großen Teil des Gebäudes.

Der Gerichtsmediziner hatte den Leichnam untersucht.

Der Lieferant hat die Waschmaschine gebracht.

Ein Junge hatte mich angesprochen.

Das schlechte Wetter überraschte uns.

Ein Schäferhund biss unseren Postboten.

Viele Leute beachten diese Verbote nicht.

Der Sturm hat verheerende Schäden verursacht.

Das schlechte Wetter zwang uns zu einer Terminverschiebung.

Die Polizei überraschte den Räuber.

Der Lärm erschreckte die Kinder.

Der Fertigungsablauf wird von einem Computer überwacht.

Ein großer Teil des Gebäudes wurde durch die Explosion zerstört.

Der Leichnam war von einem Gerichtsmediziner untersucht worden.

Die Waschmaschine ist vom Lieferanten gebracht worden.

Ich war von einem Jungen angesprochen worden.

Wir wurden vom schlechten Wetter überrascht.

Unser Postbote wurde von einem Schäferhund gebissen.

Diese Verbote werden von vielen Leuten nicht beachtet.

Durch den Sturm sind verheerende Schäden verursacht worden.

Durch das schlechte Wetter wurden wir zu einer Terminverschiebung gezwungen.

Der Räuber wurde von der Polizei überrascht.

Die Kinder wurden durch den Lärm (vom Lärm) erschreckt.
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Das zuständige Amt lehnte den Antrag ab.

Die WHO meldet einen Anstieg der Infektionszahlen.

Ein bekannter Spezialist untersuchte ihn.

Der Gastgeber bot uns verschiedene Getränke an.

Der Staatsanwalt verhörte den Zeugen.

Nach wie vor hat man ihn nicht benachrichtigt.

Die Reisegruppe besichtigte den Ausgrabungsort.

Das Gericht sprach den Angeklagten frei.

Sein Onkel hat ihn zum Alleinerben eingesetzt.

Fünf Wärter versorgen die Tiere.

Der Chemiker hat die Proben bereits analysiert.

Der Antrag wurde vom zuständigen Amt abgelehnt.

Ein Anstieg der Infektionszahlen wird von der WHO gemeldet. oder?
 Von der WHO wird ein Anstieg der Infektionszahlen gemeldet.

Er wurde von einem bekannten Spezialisten untersucht.

Verschiedene Getränke wurden uns vom Gastgeber angeboten. oder?
 Vom Gastgeber wurden uns verschiedene Getränke angeboten.

Der Zeuge wurde vom Staatsanwalt verhört.

Er ist nach wie vor nicht benachrichtigt worden.

Der Ausgrabungsort wurde von der Reisegruppe besichtigt.

Der Angeklagte wurde vom Gericht freigesprochen.

Er ist von seinem Onkel zum Alleinerben eingesetzt worden.

Die Tiere werden von fünf Wärtern versorgt.

Die Proben sind vom Chemiker bereits analysiert worden.
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Man enttäuschte uns sehr.

Man unterschrieb den Vertrag.

Niemand hat den Fehler behoben.

Niemand hat Proben ins Labor geschickt.

Man hatte das Geld versteckt.

Man verschärft die Kontrollen.

Man senkte die Kosten erheblich.

Man veröffentlichte diese Meldung in der Tageszeitung.

Niemand hatte das Geschirr gespült.

Man hatte die Geräte gründlich überprüft. 

Man verteilte die Hilfsgüter.

Man verhinderte eine Ausbreitung der Seuche.

Wir wurden sehr enttäuscht.

Der Vertrag wurde unterschrieben.

Der Fehler ist nicht behoben worden.

Keine Proben sind ins Labor geschickt worden.

Das Geld war gut versteckt worden.

Die Kontrollen werden verschärft.

Die Kosten wurden erheblich gesenkt.

Diese Meldung wurde in der Tageszeitung veröffentlicht.

Das Geschirr war nicht gespült worden.

Die Geräte waren gründlich überprüft worden.

Die Hilfsgüter wurden verteilt.

Eine Ausbreitung der Seuche wurde verhindert.
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Niemand kritisierte diese Punkte.

Man beantwortete alle Anfragen.

Leider fand man keine brauchbaren Spuren.

Man hat uns umfassend beraten.

Man forderte uns zu einer engeren Mitarbeit auf.

Man entdeckte bei den Bauarbeiten einen geheimen Tunnel.

Man hatte den falschen Anschluss gewählt.

Mit diesem Apparat prüft man die Belastbarkeit des Materials.

Den finanziellen Aufwand hatte man enorm unterschätzt.

Man hatte ihn nicht informiert.

Gestern hinterließ niemand eine Mitteilung.

Niemand hatte ihn benachrichtigt.

Diese Punkte wurden nicht kritisiert.

Alle Anfragen wurden beantwortet.

Leider wurden keine brauchbaren Spuren gefunden.

Wir sind umfassend beraten worden.

Wir wurden zu einer engeren Mitarbeit aufgefordert.

Bei den Bauarbeiten wurde ein geheimer Tunnel entdeckt.

Der falsche Anschluss war gewählt worden.

Mit diesem Apparat wird die Belastbarkeit des Materials geprüft.

Der finanzielle Aufwand war enorm unterschätzt worden.

Er war nicht informiert worden.

Gestern wurde keine Mitteilung hinterlassen.

Er war nicht benachrichtigt worden.
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Man stimmte dem Gesetz zu.

Man misstraute der Aussage des Zeugen.

Man verzieh uns nicht.

Man hat dem Dirigenten zum gelungenen Konzert gratuliert.

Man lauschte den Worten des Redners.

Niemand pflichtete mir bei.

Man wich den Fragen aus.

Man half den Verletzten.

 

Es wurde dem Gesetz zugestimmt. oder?
Dem Gesetz wurde zugestimmt

Es wurde der Aussage des Zeugen misstraut. oder?
Der Aussage des Zeugen wurde misstraut.

Es wurde uns nicht verziehen. oder?
Uns wurde nicht verziehen.

Es ist dem Dirigenten zum gelungenen Konzert gratuliert worden. oder?
Dem Dirigenten ist zum gelungenen Konzert gratuliert worden.

Es wurde den Worten des Redners gelauscht. oder? 
Den Worten des Redners wurde gelauscht.

Es wurde mir nicht beigepflichtet. oder?
Mir wurde nicht beigepflichtet.

Es wurde den Fragen ausgewichen. oder?
Den Fragen wurde ausgewichen.

Es wurde den Verletzten geholfen. oder?
Den Verletzten wurde geholfen.
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Man begann mit den Planungen.

Man bat um Ruhe.

Man hat nach dir gefragt.

Man zweifelte an seiner Aussage.

Man hoffte auf Rettung.

Man verzichtete auf eine Anzeige.

Man rechnete mit einer Katastrophe.

Niemand reagierte auf die Beleidigungen.

Es wurde mit den Planungen begonnen. oder?
Mit den Planungen wurde begonnen.

Es wurde um Ruhe gebeten. oder?
Um Ruhe wurde gebeten.

Es ist nach dir gefragt worden. oder?
Nach dir ist gefragt worden.

Es wurde an seiner Aussage gezweifelt. oder?
An seiner Aussage wurde gezweifelt.

Es wurde auf Rettung gehofft. oder?
Auf Rettung wurde gehofft.

Es wurde auf eine Anzeige verzichtet. oder?
Auf eine Anzeige wurde verzichtet.

Es wurde mit einer Katastrophe gerechnet. oder?
Mit einer Katastrophe wurde gerechnet.

Es wurde auf diese Beleidigungen nicht reagiert. oder?
Auf diese Beleidigungen wurde nicht reagiert.
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Man erbat nähere Informationen über das Unglück.
Nähere Informationen ____________________________.

Selbstverständlich gab man die Hinweise weiter.
Selbstverständlich ________ die Hinweise _____________.

Im Allgemeinen rechnet man mit keiner entscheidenden Veränderung.
Im Allgemeinen ______ mit keiner entscheidenden Veränderung __________.

Man hat die Menschen leider viel zu spät gewarnt.
Leider ______ die Menschen viel zu spät ______________.

Die Experten haben die Ergebnisse sehr unterschiedlich bewertet.
Die Ergebnisse _____________ Experten sehr unterschiedlich _______________.

Man ändert in Zukunft mit Sicherheit manches.
In Zukunft ______ mit Sicherheit manches _________.

Mit einer Haaranalyse wies man den Konsum von Drogen nach.
____ Konsum von Drogen _______ mit einer Haaranalyse _____________.

Man hat den Fall trotz vieler Proteste nicht länger untersucht.
____ Fall ____ trotz vieler Proteste nicht länger ________________.

      über das Unglück wurden erbeten

                                wurden                          weitergegeben

             wird              gerechnet

             sind                                                gewarnt worden

             sind von den           bewertet worden

    wird          geändert

  Der               wurde     nachgewiesen

  Der          ist  untersucht worden
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Asche und Lava begrub die Stadt.
_________________ Asche und Lava _________.

Ein Sturm verwüstete letzte Woche die ganze Gegend.
Die ganze Gegend _______ letzte Woche _____________________ Sturm __________.

Niemand erreichte das Ziel.
Das Ziel __________________.

Alle Ergebnisse hatte man selbstverständlich genau protokolliert.
Selbstverständlich ______ alle Ergebnisse genau _________________.

Das Militärregime hatte alle Kritiker verhaftet.
Alle Kritiker ____________ Militärregime ________________.

Niemand hat die Beschwerden ernst genommen.
Die Beschwerden ___________ ernst genommen ________.

Man erwähnte die Assistenten mit keinem Wort.
Die Assistenten _________ mit keinem Wort ________.

Die Studenten nahmen die Angebote nur wenig an.
________ Studenten _______die Angebote nur wenig ____________.

Die Stadt wurde von begraben

 wurde        von einem / durch einen               verwüstet

                wurde nicht erreicht.

               waren                                   protokolliert worden

       waren vom       verhaftet worden

                               waren nicht     worden

                            wurden            erwähnt

 Von den     wurden           angenommen
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Herr Brauer bat darum, dass man ihn einließ.

Es erzürnte sie, dass man sie ständig überging.

Sie bestand darauf, dass man sie als Erste informierte.

Paul behauptet, dass man ihn betrogen hat.

Er erklärte, dass sein Kollege ihn falsch instruiert hatte.

Viele bedauerten, dass man sie zu spät informiert hatte.

Es ist kaum möglich, dass einen dieser Lärm nicht stört.

Sie hat das Gefühl, dass man sie nicht ernst nimmt.

Er sehnte sich danach, dass man ihn einmal nicht belästigte.

Herr Brauer bat darum, eingelassen zu werden

Es erzürnte sie, ständig übergangen zu werden

Sie bestand darauf, als Erste informiert zu werden.

Paul behauptet, betrogen worden zu sein.

Er erklärte, von seinem Kollegen falsch instruiert worden zu sein.

Viele bedauerten, zu spät informiert worden zu sein.

Es ist kaum möglich, durch diesen Lärm nicht gestört zu werden.

Sie hat das Gefühl, nicht ernst genommen zu werden.

Er sehnte sich danach, einmal nicht belästigt zu werden.
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Es erstaunte ihn, dass ihn die Leute erkannten.

Wir achteten darauf, dass man uns korrekt behandelte.

Ich rechnete damit, dass man mich abholte.

Er bekam den Auftrag, ohne dass man ihn gefragt hatte.

Er wurde entlassen, anstatt dass man ihn beförderte.

Alle waren sehr vorsichtig, damit man sie nicht betrügen konnte.

Sie stopfte sich Watte in die Ohren, damit der Lärm sie nicht weckte.

Er verlangte, dass man ihn gründlich untersuchte.

Wir verließen den Weg, damit uns die nachdrängenden Menschen nicht überrannten.

Es erstaunte ihn, von den Leuten erkannt zu werden.

Wir achteten darauf, korrekt behandelt zu werden.

Ich rechnete damit, abgeholt zu werden.

Er bekam den Auftrag, ohne gefragt worden zu sein.

Er wurde entlassen, anstatt befördert zu werden.

Alle waren sehr vorsichtig, um nicht betrogen zu werden.

Sie stopfte sich Watte in die Ohren, um nicht durch den Lärm / vom Lärm geweckt zu werden.

Er verlangte, gründlich untersucht zu werden.

Wir verließen den Weg, um nicht von den nachdrängenden Menschen überrannt zu werden.
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Er glaubte, dass man ihn nicht bezwingen konnte.

Sie sprach so  laut, damit man sie verstehen konnte.

Er verließ das Krankenhaus wieder, ohne dass man ihn operieren musste.

Wir passierten die Grenze, ohne dass man uns kontrolliert hätte.

Sie wollte verhindern, dass man sie falsch beurteilte.

Sie glaubt, dass niemand sie verstehen kann.

Sie kamen, ohne dass man sie lange bitten musste.

Die Zeugin behauptet, dass die Polizei sie beschützen muss.

Wir legten Wert darauf, dass man uns nach unserer Meinung fragte.

Er glaubte, nicht bezwungen werden zu können.

Sie sprach so laut, um verstanden zu werden / werden zu können.

Er verließ das Krankenhaus wieder, ohne operiert werden zu müssen.

Wir passierten die Grenze, ohne kontrolliert worden zu sein.

Sie wollte verhindern, falsch beurteilt zu werden.

Sie glaubt, nicht verstanden zu werden / werden zu können.

Sie kamen, ohne lange gebeten werden zu müssen.

Die Zeugin behauptet, von der Polizei beschützt werden zu müssen.

Wir legten Wert darauf, nach unserer Meinung gefragt zu werden.
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Spezielle Kenntnisse im Bereich Informatik will man hier vertiefen.

Endlich hat man mit dem Wiederaufbau beginnen können.

Dieses Buch wollte man schon vor Jahren verfilmen.

Die Bußgelder für Umweltsünden muss man erhöhen.

Man konnte diese Behauptungen nicht widerlegen.

Den Rest kann man morgen erledigen.

Diesen Argumenten kann niemand widersprechen.

Zuerst muss man den Bestellschein ausfüllen.

Nach der Begrüßung hat man den Kandidaten befragen können.

Der Sachbearbeiter wollte einen Arbeitsplan erstellen.

Man musste die Schulden begleichen.

Man konnte alle Schiffbrüchigen retten.

Spezielle Kenntnisse im Bereich Informatik sollen hier vertieft werden.

Endlich hat mit dem Wiederaufbau begonnen werden können.

Dieses Buch sollte schon vor Jahren verfilmt werden.

Die Bußgelder für Umweltsünden müssen erhöht werden.

Diese Behauptungen konnten nicht widerlegt werden.

Der Rest kann morgen erledigt werden.

Diesen Argumenten kann nicht widersprochen werden.

Zuerst muss der Bestellschein ausgefüllt werden.

Nach er Begrüßung hat der Kandidat befragt werden können.

Vom Sachbearbeiter sollte ein Arbeitsplan erstellt werden.

Die Schulden mussten beglichen werden.

Alle Schiffbrüchigen konnten gerettet werden.
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Paul soll den Unfall verursacht haben.
 
Ein Orkan soll gestern die Küstenregion verwüstet haben.

Den Zaun sollte man baldmöglichst reparieren.

Man müsste die Ursache für die Fehlfunktion längst gefunden haben.

Diesen Brief soll ein Kurier überbracht haben.

Man könnte ihr die Erlaubnis verweigern.

Man soll ihn nach seiner Qualifikation gefragt haben.

Man dürfte uns noch informieren.

Man hätte den Plan genauer prüfen sollen.

Man dürfte den Fehler bald finden.

Man könnte ihn verhaftet haben.

Der Unfall soll von Paul verursacht worden sein.

Die Küstenregion soll gestern durch einen Orkan verwüstet worden sein.

Der Zaun sollte bald möglichst repariert werden.

Die Ursache für die Fehlfunktion müsste längst gefunden worden sein.

Dieser Brief soll von einem Kurier überbracht worden sein.

Die Erlaubnis könnte ihr verweigert werden.

Er soll nach seiner Qualifikation gefragt worden sein.

Wir dürften noch informiert werden.

Der Plan hätte genauer geprüft werden sollen.

Der Fehler dürfte bald gefunden werden.

Er könnte verhaftet worden sein.
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